

全国锦标赛八强战揭幕

山西女篮喜迎开门红

本报讯(记者 杨尔欣)

10月12日,2025年全国女篮锦标赛第二阶段八强战揭开战幕,山西竹叶青酒女篮首战以76比68力克浙江队。

全国女篮锦标赛由中国篮球协会主办,是国内高水平传统赛事之一。本届锦标

赛分为两个阶段进行,山西女篮在第一阶段比赛中取得4胜1负的战绩,晋级八强战。

根据赛程安排,八强战将于10月12日至18日分为小组赛和淘汰赛两个阶段进行。在首先进行的小组赛

中,山西女篮与卫冕冠军四川队、浙江队和武汉队同分入D2组。

四川队是本组实力最强球队,基本“锁定”小组头名。而浙江队、武汉队的整体实力与山西女篮在伯仲之间,3队之间的每一场交锋均

可谓“生死战”。

首轮对阵浙江队,山西女篮展现出极强的取胜欲望,全队总计抢下38个篮板球,比对手多出12个。其中,山西女篮前场篮板球高达17个,对手仅为7个。

前场篮板球完胜对手,

令山西女篮获得了更多的投篮机会,并因此最终赢下比赛。值得一提的是,山西女篮新援方敏本场比赛打满40分钟,“砍”下全场最高的30分;刚从国家队归来的翟若云,则为球队贡献了27分。



十五运蹦床项目收官

山西队双金入账创佳绩

本报讯(记者 杨尔欣)10月12日,第十五届全国运动会蹦床项目收官,在女子个人赛争夺中,山西选手胡译乘以57.46分斩获冠军。这是山西蹦床队首次在一届全运会上斩获两枚金牌,创造了我省蹦床项目全运会历史最佳战绩。

10月11日,在蹦床女子团体赛决赛中,姚瑾琪、张瑜、胡译乘和张欣欣先后代表山西队出场,并最终以总分167.81分夺冠。至此,山西女子蹦床队不仅成功卫冕全运会冠军,也为我省拿到了本届全运会的第一枚金牌。

在个人赛的赛场,胡译乘、张欣欣、张瑜3名选手预赛阶段发挥稳定,携手晋级决赛。其中,胡译乘以57.16分排名预赛第二,东京奥运会

冠军朱雪莹以57.57分位居预赛榜首。

决赛共有8名选手参加,每位选手完成一套自选动作,并以该套动作得分排定最终名次。胡译乘凭借一套“技术分”高达17.20分的动作,将总分提升至57.46分,一举锁定冠军。

“今天这套动作,难度并不是最高。”胡译乘赛后坦言,“我是希望能够把技术展现出来,高质量完成每一个动作。”朱雪莹则以57.24分获得亚军,她与胡译乘是全场仅有的两位得分超过57分的女子选手。

胡译乘的队友张瑜与张欣欣,最终位列第四名和第七名。而在男子个人赛决赛中,山西选手周杰以60.51分获得第六名,湖南运动员严浪宇以65.79分夺冠。

陕西省文物局公布董韶容墓发掘情况

西安发现唐宰相张九龄夫人墓

2022年上半年,陕西省考古部门在西安市长安区贾里村发现一处唐代董氏家族墓地,其中有一座特殊墓葬。据陕西省考古研究院消息,这座特殊墓葬,形制较简单,出土了较为少见的金银平脱镜,据推断,墓主应是唐玄宗时期宰相、诗人张九龄的夫人董韶容。

2024年,媒体在报道“西安南郊发掘千余座古墓葬”时提到,考古部门发现了唐玄宗董贵妃亲族董氏家族墓。据考古人员介绍,此次考古出土的八方石刻墓志,确认该墓地以董彻墓为祖茔,至少存在祖孙四

代人,由南向北,从祖至孙,逐辈排列。在董氏家族墓中还发现了董韶容墓,董韶容为唐朝名相张九龄之妻,为解读张九龄晚年诗作提供了新的解读背景。

10月11日,陕西省文物局公布了发现董韶容墓的情况。陕西省考古研究院工作人员对记者称,董韶容墓及其周边古墓葬的抢救性发掘历时两年多。关于董韶容墓,目前该考古研究院只是发布了简报,待相关考古研究工作全部结束后,公众可能会在博物馆看到董韶容墓相关史料、文物的展览。据极目新闻

青少年篮球赛活力“燃动”

本报讯(记者 毕晶晶)10月8日,2025年首届“晋战·MINI青少年篮球公开赛”在晋源区绿地体育公园圆满落幕。本次比赛由晋源区教育体育局牵头举办,来自全省的36支青少年队伍、425名运动员与教练员参与,现场气氛热烈,观众超过1200人。

比赛现场气氛热烈,U8、U10、U12三个组别的小球员们在球场上奋勇拼搏,精准投篮、默契配合赢得阵阵掌声。篮球拍地声、助威呐喊声、裁判哨声交织,洋溢着青春活力。为期3天的赛程,各队共进行了119场激烈较量,最终临汾侯马耿小虎超梦队、太原小店区星空蓝队和青蓝体育分获各年龄组冠军。据介绍,该赛事不仅为青少年搭建了交流与展示的平台,也进一步推动我省青少年篮球运动的普及与发展,为孩子们的篮球梦想注入新活力。

中国精神文明网

保护环境 人人有责

公益广告 太原日报社